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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 4-12-2025 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι – Σπυρίδωνα Γεωργιάδη.    

Θέμα:  Ακόμα μία ανθρώπινη απώλεια για την Κω εξαιτίας της υποστελέχωσης του 

νοσοκομείου του νησιού – Η Κυβερνητικοί πανηγυρίζουν για το εξαγγελλόμενο «νέο 

νοσοκομείο» της Κω, όταν η ζωή και υγεία των πολιτών στο νησί κινδυνεύουν 

καθημερινώς στο σήμερα.  

Κύριε Υπουργέ, 

 

Την Κυριακή 23 Νοεμβρίου 2025,  ο 58χρονος συμπολίτης μας από την Κω, Μιχαήλ Τζόγιας, 

προσήλθε συνοδευόμενος από τη σύζυγό του στο τμήμα επειγόντων περιστατικών (ΤΕΠ) 

του Γενικού Νοσοκομείου του νησιού με συμπτώματα άκρως ανησυχητικά, έντονα 

μουδιάσματα από τον αυχένα μέχρι το σαγόνι, αίσθημα αδυναμίας και οξύ πόνο. 

Συμφώνως με τη μαρτυρία της συζύγου του, παρά το ότι ο ίδιος επαναλάμβανε ότι 

πονούσε, ανέμενε αδικαιολογήτως για πάνω από μία ώρα για την εξέτασή του.  

 

Όταν τελικώς ο ασθενής εξετάστηκε από τον εφημερεύοντα ιατρό, του έγινε απλή μέτρηση 

πίεσης, του χορηγήθηκε ηρεμιστικό και διαγνώστηκε με «κεφαλαλγία τάσης». Ο 58χρονος 

στη συνέχεια αποχώρησε από το νοσοκομείο, λαμβάνοντας αναρρωτική άδεια, αλλά 

δυστυχέστατα την επόμενη ημέρα κατέληξε στην οικία του την ώρα που κοιμόταν.  

 

Από τη διενεργηθείσα νεκροψία του Τμήματος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Δωδεκανήσου 

προέκυψε ως αιτία θανάτου η «στένωση στεφανιαίων αρτηριών συνεπεία 

αθηρωμάτωσης». Σημειώνεται ότι κατά την εξέταση του ασθενή δεν πραγματοποιήθηκε 

καρδιογράφημα ούτε στοιχειώδης καρδιολογικός έλεγχος, παρά τα συμπτώματα που 

ενέπιπταν σαφώς στη σφαίρα των ενδείξεων πιθανής στεφανιαίας νόσου.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το πιο συγκλονιστικό στοιχείο όμως είναι ότι την ημέρα του περιστατικού, συμφώνως με το 

επίσημο πρόγραμμα εφημερίας του νοσοκομείου, δεν εφημέρευε ούτε ένας παθολόγος 

ούτε ένας γενικός ιατρός. Αντιθέτως, εφημέρευαν μόνο δύο αγροτικοί ιατροί, οι οποίοι, ως 

μη ειδικευμένοι,  δεν επιτρέπεται εκ του νόμου να καλύπτουν μόνοι τους εφημερία, καθώς 

απαιτείται η εποπτεία τους από ειδικευμένο ιατρό. Με άλλα λόγια, σε ένα νησί 40.000 

κατοίκων, σε ημέρα πλήρους εφημερίας, δεν υπήρχε ειδικευμένος ιατρός πρώτης γραμμής 

για επείγον περιστατικό. Άλλωστε, στο νοσοκομείο της Κω σήμερα δεν υπηρετεί ούτε ένας 

παθολόγος ιατρός. Το κενό αυτό «καλύπτεται» με συμβασιούχο παθολόγο, που 

επισκέπτεται το νοσοκομείο 6 με 7 φορές τον μήνα. Οπωσδήποτε, το κενό αυτό 

διαδραματίζει τεράστιο ρόλο στην απουσία παθολόγου κατά την εφημερία της 23ης-11-

2025, ενώ αποδεικνύεται ότι η ζωή των πολιτών και η υγεία τους δεν μπορεί να εξαρτάται 

από περιοδικά προσωρινά μπαλώματα. Η σύναψη συμβάσεων δεν μπορεί να αποτελεί 

λύση για την εξυπηρέτηση των αναγκών των δημοσίων νοσοκομείων. 

 

Αποτέλεσμα των ανωτέρω ήταν ότι ένας άνθρωπος με σαφή συμπτώματα πιθανής οξείας 

καρδιολογικής κρίσης αξιολογήθηκε εσφαλμένα από έναν αγροτικό ιατρό, χωρίς την 

απαιτούμενη ωστόσο εμπειρία και χωρίς ειδίκευση, λόγω της απουσίας ειδικευμένου 

παθολόγου ή γενικού ιατρού, παρά το ότι έπραξε το κατά δύναμιν. Οι ανωτέρω 

πλημμέλειες εγείρουν σοβαρά ερωτήματα για την ασφάλεια των ασθενών και τη 

λειτουργία του νοσοκομείου, ιδίως δε για την επισφάλεια του συγκεκριμένου 

προγράμματος εφημεριών και την έγκρισή του από τη Διοίκηση του νοσοκομείου.  

  

Την ίδια ώρα, ωστόσο, που η Κως μετρά ανθρώπινες απώλειες λόγω της υποστελέχωσης 

και των τραγικών ελλείψεων του υπάρχοντος νοσοκομείου, η Κυβέρνηση έχει μετατρέψει 

το ζήτημα νέου νοσοκομείου της Κω σε ένα επικοινωνιακό πυροτέχνημα,  μιλώντας και 

παρουσιάζοντας ένα έργο που δεν έχει ξεκινήσει ακόμα ως «λύση δεκαετιών», ενώ αφήνει 

αναπάντητα τα κρίσιμα ερωτήματα για την ασφάλεια των πολιτών σήμερα.  

 

Μάλιστα, στο πλαίσιο αυτής της κυβερνητικής επικοινωνιακής στρατηγικής, ο Δήμος της 

Κω και η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ανταγωνίζονται ανοιχτά για το ποιος θα εμφανιστεί 

ως ο «πρωτεργάτης» του έργου, ποιος θα φωτογραφηθεί πρώτος με τον Υπουργό Υγείας. 
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Την ώρα, δηλαδή, που άνθρωποι πεθαίνουν, επειδή το υπάρχον νοσοκομείο δεν διαθέτει 

καν παθολόγο ιατρό, η Κυβέρνηση καλλιεργεί ένα κλίμα θριαμβολογίας και οι 

φιλοκυβερνητικές τοπικές αρχές του νησιού ανταγωνίζονται για το ποιος θα καρπωθεί την 

πολιτική δόξα ενός μελλοντικού έργου.  Αξίζει να σημειωθεί ότι, συμφώνως με επίσημες 

δηλώσεις, το νέο νοσοκομείο θα δημοπρατηθεί το 2026, θα ξεκινήσει η κατασκευή του το 

2027, ενώ η  ολοκλήρωσή του τοποθετείται μετά το 2030. 

 

Η Κως, όμως, δεν μπορεί να περιμένει το 2030. Ούτε οι άνθρωποί της μπορούν να 

πληρώνουν με τη ζωή τους την εγκατάλειψη του ΕΣΥ, όσο η Κυβέρνηση πανηγυρίζει για μια  

μελλοντική «λύση» και για ένα «μεγάλο έργο» που προς το παρόν παραμένει εξαγγελία. Οι 

κάτοικοι του νησιού έχουν αγανακτήσει και ανησυχούν εντόνως για την υγεία και τη ζωή 

τους. Μέχρι να κοπεί η κορδέλα των εγκαινίων του νέου νοσοκομείου, προβείτε επιτέλους 

στη στελέχωση του υπάρχοντος, που σήμερα αδυνατεί να προστατεύσει ανθρώπινες ζωές. 

Άλλωστε, ουδείς πλέον πιστεύει ότι, όταν και όποτε οικοδομηθεί το νέο νοσοκομείο, θα  

στελεχωθεί καταλλήλως και δεν θα καταντήσει όπως το σημερινό, χωρίς ιατρούς και 

νοσηλευτές.  Είναι προφανές ότι μια άλλη Κυβέρνηση με προτεραιότητα την αναβάθμιση 

του ΕΣΥ, που ίδρυσε το ΠΑΣΟΚ και ο Γεώργιος Γεννηματάς, θα μπορέσει να καλύψει τα κενά 

υγείας που υφίστανται σήμερα τα νησιά μας.   

 

Δεδομένου ότι ένας άνθρωπος έχασε τη ζωή του υπό συνθήκες που καταδεικνύουν σοβαρή 

λειτουργική αποτυχία του υπάρχοντος νοσοκομείου και την υποστελέχωσή του από 

κρίσιμες και πρωτεύουσες ειδικότητες, όπως η παθολογία.  

Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση και οι τοπικές αρχές επενδύουν πολιτικά στην προβολή ενός 

νέου νοσοκομείου με χρονοδιάγραμμα πολλών ετών, ενώ οι πολίτες κινδυνεύουν σήμερα 

και θα κινδυνεύουν με εσάς Κυβέρνηση ωσότου υπάρξει πολιτική αλλαγή.  

Δεδομένου ότι η αξιοπιστία του ΕΣΥ πλήττεται όταν πολίτες χάνουν τη ζωή τους χωρίς να 

έχουν εξεταστεί από γιατρό κατάλληλης ειδικότητας και χωρίς να εφαρμοστούν βασικά 

ιατρικά πρωτόκολλα. 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 
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1. Σε ποιές ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την άμεση ενίσχυση του Νοσοκομείου 

της Κω με παθολόγους και γενικούς ιατρούς και σε ποιά μέτρα θα προχωρήσετε, ώστε 

να εξασφαλιστεί ότι το υπάρχον νοσοκομείο της Κω θα διαθέτει, σε κάθε εφημερία, τις 

αναγκαίες ειδικότητες πρώτης γραμμής; 

2. Για ποιους λόγους στην εφημερία της 23ης-11-2025 δεν υπήρχε εφημερεύων 

παθολόγος ή γενικός ιατρός, αλλά μόνον αγροτικοί ιατροί κατά παράβαση του νόμου;   

Έχετε λάβε επίσημη ενημέρωση - απάντηση από τη Διοίκηση του νοσοκομείου για την 

έγκριση του προγράμματος εφημεριών χωρίς την παρουσία κρίσιμων και πρωτευόντων 

ειδικοτήτων;  

3. Προτίθεται το Υπουργείο να παρουσιάσει στη Βουλή σαφές, δεσμευτικό σχέδιο άμεσης 

στελέχωσης, εξοπλισμού και λειτουργικής ενίσχυσης του ΥΠΑΡΧΟΝΤΟΣ Γενικού 

Νοσοκομείου Κω μέχρι την ολοκλήρωση του νέου, διακόπτοντας επιτέλους την 

προβολή ενός νοσοκομείου του απώτερου μέλλοντος, που όταν φτάσει, θα έχουν ήδη 

χαθεί αδίκως πολλές ανθρώπινες ζωές; 

 

 

                 Ο ερωτών βουλευτής  
                 Γεώργιος Νικητιάδης  

 




